

В СВЕТЛОЙ РУБАШКЕ И С БАБОЧКОЙ



*О, юность наша!
Ты была нелегкой...
В дыму шоней,
В стужах январей
Ты всё познала –
И бомбежек грохот,
И скорбное терпенье
матерей.*

Когда Евгений Михайлов впервые услышал эти строчки по радио в авторском исполнении Андрея Дементьева, он сразу понял, что это «его» поэт. К тому же оказалось, что

они оба тверичане. Родина Евгения – деревня Рязанцево Тверской области. В 1942 году, когда фронт бушевал чуть ли не за порогом дома, Женья был младшим в семье. Самое сильное воспоминание детства – не мертвый немец за калиткой, не горящий от взрывов снег, не блиндаж, в котором собирались все жители деревни во время обстрелов, самое страшное – голод. Всё время хотелось есть. Выковыривали из бревен дома

пули, раскурочивали их и лизали свиноец, он был сладковатый. Однажды это увидел советский солдат, отделился из строя и дал Жене кусок сахара – огромный, как тогда казалось. Женья нес его двумя ручками. Отдал маме, и та каждый день отколупывала по кусочку и давала Жене и его старшему брату. Никакими словами не выразить благодарность этому неизвестному солдату.

Если бы не вернулся с фронта отец, вряд ли бы Женья с братом пережили зиму 43-го, потому что мама умерла. Голод семье помогли пережить две речушки с забавными названиями – Дунька и Сишка. Там водилась рыба, которую ловил отец. Это увлечение досталось младшему Михайлову по наследству – Евгений не представляет свою жизнь без рыбалки.

*А ныне добрая земля
Покрыта обелисками.
Война кончалась для меня
Слезами материнскими.
И возвращением отца,
И первым сытым ужином.
Но до сих пор ей нет конца
В душе моей контуженной.*
Евгений Михайлов со школьной скамьи читает на сцене стихи. Но с некоторых пор – только Андрея Дементьева. Потому что в них всё – и любовь к природе, и боль за современную Россию, и признание единственной женщине...

Со своей женой Татьяной Евгений Иванович прожил сорок пять лет. Воспитали сына и дочь, не заметили, как выросла внучка, а сейчас уже радуется прадедущку и прабабушку маленькая Аксинья, названная в честь мамы Евгения.

Не так давно Евгений Ива-

нович Михайлов отпраздновал свой семидесятилетний юбилей. Хор «Россияне», концерты которого ведет Евгений, поздравил юбиляра традиционной песней «С днем рождения!» А Евгений Михайлов прочитал стихи своего любимого поэта Андрея Дементьева.

*Я живу открыто,
Не хитрю с друзьями.
Для чужой обиды
Не бываю занят.
От чужого горя
В вежливость не прячусь.
С дураком не спорю,
В дураках не значусь.
Против всех напастей
Есть одна защита:
Дом и душу настежь...
Я живу открыто.*

Т.ЧИКУРОВА,
внештатный корреспондент
На фото: во время одного из концертов «Россияне».